



Спецпроект "По следу..." Друг плюс брат: как «свежее» преступление помогло раскрыть другое, двенадцатилетней давности



Сначала он убил друга. Потом брата. Между трагедиями прошло 12 лет. Его причастность к убийству в первом случае сразу не удалось доказать. Когда он убил во второй раз, то следователи обратили внимание на то, что обстоятельства преступлений очень схожи. Мужчина затаивал обиду на своих будущих жертв, а ссорились по каким-то абсолютно незначительным поводам, потом он шёл и убивал своих обидчиков, таким жестоким образом устранял источник своей обиды...



Не ладили с детства

В правоохранительные органы обратился сын потерпевшего мужчины. Он заявил о безвестном исчезновении своего отца. Случилось это в прошлом году в Сосновском районе. За расследование взялись следственные органы СУ СК России по Тамбовской области. Подозрение пало на родного брата убитого. Выяснилось, что не ладили они с детства, скандалили по любому поводу. Одному, убитому, было 64 года, а подозреваемому — 61. Какое-то время они жили в разных местах, затем потерпевший переехал к брату. Скандалы возобновились с новой силой. Спорили на бытовые темы: кто и что должен делать по дому и тому подобное. Последней каплей послужила ерунда: старший брат не убрал за собой посуду после еды и высказал младшему какие-то обидные слова. Тот серьёзно обиделся. Ночью обвиняемый зашёл в комнату, где спал брат. Ударил спящего по голове топором. Труп закопал в сарае. Личные вещи и паспорт убитого сжёг.

На пруду двенадцать лет назад

Следователи-криминалисты СУ СК России по Тамбовской области провели большую работу совместно с оперативными сотрудниками органами внутренних дел и экспертами. Помог детектор лжи. «Исследование на полиграфе помогло дополнить психологический, эмоциональный портрет подозреваемого. Умная техника зафиксировала, что наиболее ярко эмоционально он реагировал на вопросы, связанные с событиями двенадцатилетней давности, когда был убит его друг. Следователи-криминалисты взяли с архивной полки то давнее дело 2010 года. Тогда в пруду Школьный села Троицкие Росляи Сосновского района рыбаки обнаружили тело 37-летнего мужчины, с которым подозреваемый дружил», — старший следователь-криминалист отдела криминалистики СУ СКР по Тамбовской области Олег Дорошин.

Двенадцать лет назад не удалось доказать причастность мужчины к убийству. Это удалось сделать сейчас. После задержания и предъявления ему обвинения в убийстве брата мужчина сознался, что он убил своего друга в 2010 году. Он сильно разволновался из-за того, что уж после второго убийства обязательно выяснится вся правда и по первой трагедии. Двенадцать лет назад всё произошло примерно по тому же сценарию. Из-за казалось бы ерунды родилась обида, которая подтолкнула к преступлению.



Прятели поссорились. Потерпевший отказывался подвезти друга в нужное ему место, в пылу ссоры он ударил мужчину по лицу. Тот затаил обиду и дождался удобного момента, чтобы расправиться с обидчиком. Друзья поехали вдвоём на автомобиле потерпевшего на пруд, здесь обвиняемый и разобрался с другом, ударил его по голове металлическим уголком, друг потерял сознание и упал в воду. Нашли его в тот же день вечером пришедшие порыбачить мужчины.

Наказание

В ходе расследования была проведена судебная экспертиза, чтобы выяснить психическое состояние обвиняемого, отклонений не выявили. Мужчина обвинялся по нескольким статьям — в убийстве двух человек и похищении паспорта. По совокупности преступлений ему назначено наказание в виде 18 лет 1 месяца лишения свободы в с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

18 Февраля 2023



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тамбовской области

Адрес страницы: <https://tambov.sledcom.ru/folder/879194/item/1772696>